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Veletrhy REHAPROTEX a MEDICAL FAIR BRNO v podzimním termínu

Po dohodě s partnery se veletrh rehabilitačních, kompenzačních a protetických pomůcek REHAPROTEX a veletrh zdravotnické techniky a zdraví MEDICAL FAIR Brno přesunou z května 2015 do termínu 21. – 24. října 2015. 

Zájem o návrat veletrhů do podzimního termínu projevili také partneři projektů Senior, Péče o pacienty ve stáří a Sociální péče. Říjen je zároveň vhodnější pro prezentaci léčebných lázní, které připravují svou akvizici na novou sezonu a na veletrhu představí akční nabídku pro podzim a zimu. 

Návrat k tradičnímu termínu konání veletrhů přivítaly rovněž neziskové organizace. V rámci projektu Pro Váš úsměv se tak opět otevře prodejní centrum, tradiční a vyhledávaná součást veletrhu REHAPROTEX, která slouží k jejich  podpoře. 

Oba veletrhy v novém termínu bude provázet řada odborných kongresů, sympozií a seminářů s mezinárodní účastí, a to pod společným názvem Medical Summit Brno. V programu nebudou chybět například konference České společnosti pro sterilizaci STERIL.CZ, IX. Podlahovy chirurgické dny, IX. Interaktivní kongres hojení ran, setkání celiaků a další významné akce. Kongres Medical Fair Brno je zárukou vysoké účasti odborné veřejnosti. 

Další informace o veletrzích MEDICAL FAIR BRNO a REHAPROTEX najdete na www.rehaprotex.cz nebo www.medicalfair.cz
Tisková informace 
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